

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

从“服装缝制工厂”到“纺织服装生态链”—— 纺织服装：创新，重焕青春活力

2017年，晨风集团股份有限公司——中国最大的梭织类服装生产企业，沿用了30年的口号悄然改变：从“打造中国最有竞争力的服装缝制工厂”到“打造中国最有竞争力的纺织服装生态链”。几字之差，折射出企业发展方向的巨大变化。

纺织服装产业是我区传统支柱产业，产业基础好，产品种类齐全，形成了一批行业细分的专业化生产制造中心。产业链较完善，形成了梭织、针织、丝织、印染、毛纺、精纺等较为完备的产业链条，纺织服装企业还在积极推进产业链向两端，即面料生产、创意设计延伸。具备熟练的技术工人，我区纺织服装产业发展最顶峰时期

产业工人达到5万余人。有一大批骨干企业，规上企业一直保持在100家左右，企业总数最高达到600多家，形成了一批从事纺织服装行业的企业家队伍，2017年全行业规上企业实现开票销121.02亿元，同比增长13.73%。

近年来，我区纺织服装产业在注重量的扩张的同时，开始关注质的提升，一批服装企业在销售渠道、智能制造、柔性生产等环节不断创新，让该产业重新焕发青春活力。

“转型不是转行。只要有需求、有市场且不可替代，产业就有存在的理由和价值。”在人们的印象中，晨风以衬衣出口闻名，作为中国最大的衬衣生产基地，其生产规模高达每月

650万件。可就在公司销售连年保持两位数增长时，该企业却在考虑企业的转型升级。晨风集团股份有限公司董事长尹国新表示，“无论什么产品，总有一定的市场容量，依靠单品发展，早晚会上到天花板。”在喜人的数字背后，晨风清晰看到了即将遇到的瓶颈，在企业发展势头最强劲时，果断决定转型。紧扣一流的产品品质、高效的生产效率、市场(客户)的快速反应，从战略上完成了布局与调整。(下转第二版)



2月5日下午，“金坛手机台”正式启动，区委常委、宣传部长陈锁龙出席启动仪式。“金坛手机台”是金坛广电倾力打造的融媒体平台，它借助江苏卫视荔枝新闻的技术优势，整合金坛广电的媒体资源，是为金坛地区用户量身定做的唯一新闻类客户端。

吴文婷

区总工会召开第十二届十次全委(扩大)会议

本报讯 近日，区总工会召开第十二届十次全委(扩大)会议。区委常委、政法委书记、统战部长孟敦祥参加会议。

2017年，全区各级工会组织以迎接和学习“十九大”为主线，强化基层工会组织建设，以两个加快为中心，强化职工技能提

升，大力实施“服务职工创新创业促进工程”，有效解决了初创企业和创业职工的资金和平台难题，带动了高质量就业。截至目前，全区全年申请创保贷的初创企业179家，发放贷款1810万元，带动职工就业超过1500人。今年，区总工会将在全区两

个加快中找准定位，根据区域特色多种形式打造职工创新创业基地，普及“大学士”平台操作方法，实现从技术攻关—产品创新—成果转化的全线服务。继续推进“33113”创保贷追梦行动，带动更多的职工实现就业、致富。

左玲

入伍17年，作一名消防战士，他参加了3000多次灭火救援战斗，营救遇险群众200余人。先后出色完成2016年靖江德桥仓储有限公司火灾扑救等任务，荣立一等功2次，二等功1次，三等功8次，被评为“全国优秀人民警察”、“全国现役消防优秀士官”、“江苏最美警官”和“南京十大杰出青年”、“士官优秀人才一等奖”，2017年被江苏省政法委评为“忠诚卫士”称号，被公安部评为全国优秀人民警察荣誉称号。2017年5月19日，他与全国公安英模代表一起更是受到习近平总书记的亲切接见。

这些荣誉的创造者叫丁良浩，他是一位有血有肉有情有义的金坛人。

多年喜报不断，当兵定当如此

2月2日，指前镇城头村，喜气洋洋，锣鼓喧天，鞭炮齐鸣。区人武部政委朱建清及区、镇、村有关领导为丁良浩家送来军功喜报，乡亲们闻讯后纷纷赶来祝贺。邻居都自豪地说：“这十年来几乎每年都有这样的喜报传来，当兵就该当丁良浩这样的兵！”(下转第二版)



入伍17年立下赫赫战功，受到习总书记的亲切接见——
金坛好兵：一等功臣丁良浩

区领导开展结对帮扶活动

本报讯 近日，副区长刘明江、周文俊、朱霞分别赴薛埠镇山蓬村、朱林镇长兴村、指前镇解放村开展结对帮扶活动。

山蓬村2017年被确定为第五轮经济薄弱村。自结对帮扶活动开展以来，在各帮扶单位的支持下，该村以发展乡村旅游为抓手，大力推进各类项目建设，已取得了初步成效。区领导希望山蓬村能结合自身的优势，找一条适合自己发展的道路；各帮扶单位和企业要及时了解山蓬村的信息和需求，为山蓬村的经济贡献力量。

朱林镇长兴村全村总面积6.8平方公里。下辖16个村民小组，全村总户数1284户，总

人口2992人。现有耕地面积5175亩，水面2479亩。2017年村固定资产343.5万元，经营性收入51.6万元。区领导希望长兴村能进一步整合现有土地资源，用好各方资金，以项目建设增加村级固定资产，改革创新举措，增强造血功能，力争明年取得新成绩。

近年来，指前镇解放村在上级党组织的领导和各帮扶单位的大力支持下，全村经济社会发展呈现良好势头。区领导希望各帮扶部门和企业要继续关心和支持解放村的经济。村两委要积极主动，发挥团队作用，找准可发展经济项目，壮大集体经济，带动百姓致富，力争早日甩掉薄弱村的穷帽子。

邵桢 徐欢 孙婷

春节将至，金坛大街小巷里的年味越来越浓。

“爷爷，帮我写一副对联吧。”近日，华苑小区的广场上，有一排义写春联的桌子。七十多岁的虞得水脸上堆满了笑容，他接过一个小男孩举起的红纸，随后挥毫泼墨，不一会儿，就写好了对联。“老先

生您的字写得可真好，也给我写几个福字吧。”周围的居民见状纷纷靠上来，将虞得水围得水泄不通。

虞得水没有一句推辞，接过对联纸就写。只见他一边写，一边告诉对方：“我写的这个字是‘笑’，笑哈哈的笑，可别以为是老头子瞎写，糊弄人。”居民们听

了纷纷笑起来，现场的气氛更加热烈了。

每年临近春节，虞得水总会应区书法家协会的邀请，到各个小区、乡镇上去给百姓们义务写春联。也不知从哪一年起，义务写春联已经成为区书法家协会的新春惯例，在春节前都会邀请多位名书法家和书法爱好者，走

进金坛各个社区广场，为老百姓们带去新春祝福。

“春联都是免费的，每年我家的春联不花钱，都是这些书法家们给我写的。”华苑居民王娟开心地告诉记者，“每次看到他们来写春联了，就知道快要过年啦。”一行行俊逸的书法，一句句真诚的祝福，一幅幅喜庆的春联，一个个大红福字，表达着辞旧迎新、接福纳祥的美好祝愿，吸引了越来越多的居民。

随着金坛经济的飞速发展，

金坛人民对美好生活的需求更加迫切。区书法家协会积极开展各项社会活动和艺术创作，让“文化进基层、书法进万家”，每年都组织会员深入基层，服务社会，送书法到农村、进社区、进企业、进校园，开展形式多样的书法公益活动，让艺术走进老百姓日常生活。

李蕾



把年味写进春联，浓！